



社
論

文／周惠嘉

寫在第十一屆第一次世界代表大會之後 擴張帳幕 興起發光

要擴張你帳幕之地，張大你居所的幔子，不要限止；要放長你的繩子，堅固你的橛子。因為你要向左向右開展；你的後裔必得多國為業，又使荒涼的城邑有人居住（賽五四2-3）。

正如先知預言，二十世紀初期開始的錫安運動，促使猶太僑民，紛紛從世界各地歸回故土，於1948年5月14日「大衛星旗」在巴勒斯坦地升起，亡國近二千年的以色列正式復國。然而此段聖經預言，更要應驗屬靈的以色列國（真教會）的復興。我們知道使徒末期因道理變質，神將聖靈收回。在這末世，照著聖經的應許，真耶穌教會於1917年，由聖靈重降而建立於中國北京，此後一路蒙主親自帶領，穩定發展。從中國大陸走向海外，從太平洋邊的島嶼走向世界，如今已遍佈五大洲，涵蓋約七十個國家，而且繼續不停地往各地擴展。聖經的預言：「這天國的福音要傳遍天下，對萬民作見證，然後末期才來到。」（太二四14）正一步一步的實現。

以西結先知說：「以色列神的榮光從東而來。祂的聲音如同多水的聲音；地就因祂的榮耀發光。」（結四三2）；《啟示錄》記載：「末世大災難之前有位天使，從日出之地上來，拿著永生神的印，印了神眾僕人的額」（啟七；參：弗一13）。以賽亞先知

說：「末後的日子，耶和華殿的山必堅立，超乎諸山，高舉過於萬嶺；萬民都要流歸這山。必有許多國的民前往，說：來吧，我們登耶和華的山，奔雅各神的殿。主必將祂的道教訓我們；我們也要行祂的路。因為訓誨必出於錫安；耶和華的言語必出於耶路撒冷。」（賽二2-4）。《希伯來書》提到「我們今天乃是來到錫安山，永生神的城邑，天上的新耶路撒冷（得救真教會），有審判眾人的神，千萬的天使，新約的中保耶穌，藉著祂寶血赦罪的浸禮、聖靈的見證，得享永生的救恩，這是一個永遠不震動的國度」（來十二22-28；參：但二44）。

我們深信神的應許必然成就。為達成神所託付的時代使命，本會初期工人，領受全備得救要道、蒙賜聖靈的寶貴恩賜，及神蹟奇事的能力，靠著聖靈的大能，使真道迅速傳開。為著聖工全面推展，發揮整體力量舉行各種會議，在禱告中一起商議、計畫及推動宣道工作。1926年在南京舉行的代表大會中，決議設立總會組織、開辦神學訓練課程、發行及出版文宣刊物等，這三項決定對本會的發展有深遠的影響，使真道很快傳遍中國各地，陸續往海外發展。但自1950年後，中國教會因政治因素而與世界各地教會失去聯絡。在1967年由台灣總會發起、舉行「第一次世界代表大會」，不久成立聯合總會，再次整合全體教會之人力、物力資源，積極推動世界宣道任務，漸漸把福音工作，推廣到全球五大洲。在改革開放後中國大陸教會也逐步復興，又有大批信徒移居世界各地，使全球的教會能更進一步地加強合作，這一切都要感謝真神的帶領和祝福，相信真道傳到地極，指日可待！

今年「第十一屆第一次世界代表大會」於2013年3月26日至4月7日在美國爾灣教會舉開。這是第二次大會在美國教會舉開，距上次1989年已歷24年之久，這期間全體教會的進步和發展，是有目共睹的。目前兩年一度全球性教會會議，包括「聯總常務會」、「負責人會」、「真理研究委員會」、「聖工專題研討會」、「代表大會」、「青年事奉委員會」和「網路宣牧顧問小組會議」等多項內容及訪問活動，為期將近兩個星期。

為籌備此次會議，聯總各部門及籌備小組精心籌劃；各國總會、聯絡處全面的參與和配合；尤其地主的美國總會、南加州各教會，及爾灣教會更是用盡心思、費財費力，使大會得以圓滿順利的進行，並獲得豐盛的成果。全體與會人員感到極大的興奮和造就，深深感謝主的帶領、祝福；南加州各教會詩班、樂團在大會期間的獻詩，與同靈間的團契、交通，更顯主內一家的歡樂。

耶和華啊，祢增添國民，祢增添國民；祢得了榮耀，又擴張地的四境（賽二六15）。這殿後來的榮耀必大過先前的榮耀；在這地方我必賜平安。這是萬軍之耶和華說的（該二9）。

本屆大會主題「增添國民、擴張四境」（賽二六15），是承續上屆主題「傳承」，進一步探討如何拓展神國境界，早日將真道傳遍於普天下，迎接主的再來。本會自建立以來，即將邁入傳教一百週年，又面對「全球化」風潮，社會快速變遷，影響個人的信仰甚大。為堅定信徒的信仰及促進教會發展，在牧養及福音工作，需要前瞻性、建設性的作為。聯總規劃「全球化與真耶穌教會的發展」系列聖工研討會主題，今年（2013年）則以「真教會百年來的回顧與未來展望」作為研討重點。

大會期間，所有與會人員集思廣益、貢獻智慧和心力，聯總也會將研討內容收集後出版特刊。茲將會中見聞分享數點感想，企盼全體同靈同心合意，繼續為所信的福音齊心努力。

一. 教會組織制度的健全與興革

教會是屬靈的有機體，必須有合乎聖經精神的組織與制度。「真理研究委員會」決議：「教會的組織，不可超越聖經的教訓。要以神的僕人受主託付，以真理的教導照管牧養神家，以基督治家的精神為教會組織管理的原則（太二十25-28；可十42-45）；出於甘心 and 樂意，也不是轄制所託付的，而是作群羊的榜樣（彼前五1-4；徒二十28）。



使徒教會初期以使徒和先知、長老為核心建立教會的基礎；接著教會普遍在各地設立，就在各地按立聖職及選立更多工人，以各地教會能自立、自養、自傳為目標，當教會數增多以後，耶路撒冷和安提阿則漸漸成為聖工聯絡中心。今日教會的發展也是一樣，各地教會設立時，先培訓教會柱石，幫助其自立；當教會數增多時，漸漸有總會、聯絡處的成立，作為協調與聯絡機構。聯合總會也是這樣形成，目前聯總由七個總會、六個聯絡處及多處直屬傳教區組成。代表大會每二年開會一次，其目的以確立及統一教義，並在聖工上協調、聯繫、相互支援為主。大會決議，則由選出之負責人來擔任策劃與推動。目前聯總設置六個部門，分屬在東、西半球的台灣、美國兩個辦事處。

鑒於「莊稼多、工人少」，為著充實事奉工人，聯總因應需要開辦各種訓練課程，積極培訓專職傳道及宣牧志工人才。聯總也研討如何提供更多事奉管道，如：遴選足額之負責人，今年（2013年）就有六位新人被選為負責人；並在各部增置副部負責，由其他負責人或候補負責人或具恩賜之聖職中選任之。旨在充實各單位人力，形成工作團隊，使聖工推行更加順利，並藉此栽培與儲備聖工之接棒者，具體實現傳承的目標。

二. 堅守真理、維護教會的合一

教會是真理的柱石和根基（提前三15），教會的發展，也要在真道上同歸於一，才能長大，滿有基督長成的身量（弗四13）。神的僕人應當按著神的聖言講道，按著正意分解真理的道，使人歸正學義，行各樣的善事，以至於得救（彼前四11；提後二12-15）。教會要防範異端和似是而非錯誤的教訓，因那會敗壞人的信心，妨礙教會的同心，並且因為真道的變質而失去神的同在（提前四1、6，參：提前一3、19；約貳9）。

本會基本共信之道，是由初期工人從主領受啟示而來（加一12）。對一切的啟示，當慎重檢驗，是否出於神？是否符合聖經？若有充分聖經的依據，我們就要切實傳揚和遵行，凡事要慎思明辨、謹慎而行。因為我們只能扶持真理，不能抵擋真理（林後十三8）。「真理研究委員會」成立目的，就是要維護聖經的真理，防範錯誤的教訓來混亂神的教會。

感謝主，「聯總真理研究委員會」在聖靈的帶領下，委員們各個用心查考以及對維護真理的執著，在最近幾年的會議中，對一些真理上不同的看法，已逐漸釐清，多能達成共識，確立本會共信之道。

三. 教會的傳承與青年事奉

青年是教會事工未來的接棒人，而教會向來重視青年之培訓。聯總為促進全球青年之聯繫，於1981年成立「國際青年聯誼會」，曾舉辦青年神學訓練與聯誼活動。因其階段性任務已完成，在「第十屆世界代表大會」決議改組為「青年事奉委員會」，以鼓勵及培訓青年加入各種宣牧事奉工作、參與及協助當地教會與開拓區聖工，漸漸成為福音的尖兵。

本次大會中同時舉辦「第一屆青年事奉委員會議與工作研討會」，青年委員並參與聖工專題研討會，了解教會聖工動態，漸漸熟悉各項事奉工作。委員會議中通過了未來青年事奉工作計畫，並選出正副主任委員及執行委員來推動各種相關之工作。我們期待青年接受培訓後，匯成宣牧聖工的生力軍，投入福音的工場，讓教會聖工永續發展。我們也盼望教會對青年的信仰與生活持續的關懷，尤其婚姻、家庭與社交的輔導，讓他們都有一個健全的人生觀與基督化家庭，成為聖工上穩定支持的力量。

四. 聖工長期規劃與發展

「聖工研討會」，是由各國提供的資料，詳述百年來教會發展的歷史沿革，及對未來工作計畫與展望，共計四、五百頁，內容極為充實，是相當寶貴的資料。籌備小組提出「全球化發展願景建議方案」報告。我們知道全球化對教會發展會帶來的衝擊，如：1.世俗化大環境——個人主義、偏離聖經的道德觀，物質導向的價值系統，模糊的是非界線。2.物質生活的豐富與方便，帶來信仰上最可怕的敵人——安逸。3.網路資訊在傳播負面訊息的擴散力與破壞力等。我們當思索其因應之道。

當然全球化也對教會的發展帶來契機，如：1.對全體教會聯繫的加強，訂定開拓策略和計畫，建立緊密的福音宣牧網；2.對全方位事奉人力的需求，各種語言傳

道人才之培訓，以及針對不同語言、文化志工人才之訓練與實習，可善用各國之資源。3.全球化與資訊科技的爆發，提供各地工人聯繫之便捷，工作團隊更有效率，在真理議題研究成果，也可迅速宣導，促進合一。

研討會建議設立「教會聖工研發中心」作為靈修、研討、訓練、差遣之研究機構，聯總負責人會已通過設置「聖工發展委員會」，作為研究規劃聖工未來的發展及相關事宜。

五. 面對文宣網路的新時代

網路資訊的發展，提供相當好的宣道與牧養工具。網路宣牧無國界，也無時間限制，除以文字呈現教義內容以外，面對人手一支智慧型手機、資訊迅即汰換的世代，教會需考慮製作簡短有力的視聽影片，介紹本會的信仰和見證。若能設立視聽製作小組，精心策劃，有系統製作有品質的短片，透過網路傳播，將提升宣道的成果。當然，網路無法取代印刷文字對道理的深入學習，教會還是要引導信徒重視文宣品的學習，尤其對開拓區新的語文、教義和基本信仰的文字資料，是不可少的。

